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Este caderno de questões está assim constituído:  
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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 
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Língua Portuguesa  

Fumantes ganham menos e ficam mais tempo 
desempregados 

 
Segundo estudo, para quem fuma é 30% mais difícil 

arranjar emprego 
 

Quem veio primeiro: o desemprego ou o 
cigarro? Vários estudos nos Estados Unidos e na 
Europa mostram que há mais fumantes entre os 
desempregados do que entre as pessoas que 
trabalham. Eles só não sabem dizer se o cigarro é 
a causa do desemprego ou se não trabalhar leva 
as pessoas a fumarem mais. 

Mas uma coisa está ficando mais clara: 
quem fuma e está procurando emprego tem mais 
dificuldade de se recolocar do que quem passa 
longe do cigarro. Foi o que descobriram 
pesquisadores da Universidade Stanford, que 
acompanharam fumantes e não fumantes que 
procuravam emprego durante um ano. 

Depois de acompanhar 217 pessoas que 
perderam o emprego, os pesquisadores chegaram 
à conclusão de que quem não fuma tem uma 
chance 30% maior de conseguir um novo trabalho 
do que os fumantes. Depois, eles consideraram 
outros fatores que também afetam na 
empregabilidade, como gênero, antecedentes 
criminais e moradia estável. Mesmo descontando 
esses fatores, o uso do cigarro ainda tornava 24% 
mais difícil arranjar um novo emprego. 

Os fumantes não só ficam mais tempo 
desempregados, como ganham menos. Quem 
fumava e voltou a trabalhar ganha em média 5 
dólares a menos por cada hora trabalhada do que 
seus colegas não fumantes - em um ano, são 
mais de 8 mil dólares de prejuízo. 

É possível que a dificuldade dos fumantes 
no mercado de trabalho seja explicada em parte 
pelo alto custo que eles podem representar para 
os empregadores. O hábito de fumar é associado 
a maiores gastos com saúde, improdutividade e 
absenteísmo (aquela saidinha para fumar durante 
o horário de trabalho). Mas é bem provável que 
ela reflita também um crescimento na intolerância 
com esse hábito. 

As histórias contadas por quem fuma 
durante o estudo também mostram que o mercado 
não emprega os fumantes, mas também não está 
muito disposto a ajudar. Quase metade dos 
voluntários disseram que já foram encorajados a 
fumar por um chefe. 35% relatam que já foram 
criticados por um chefe por fumar e 8,4% já foram 
demitidos por esse motivo, enquanto que só em 
6,9% dos casos eles foram apoiados e 
estimulados no ambiente de trabalho para 
largarem o cigarro. 
 

LEONARDI, Ana Carolina. Fumantes ganham menos 
e ficam mais tempo desempregados. Disponível em: 

http://super.abril.com.br/comportamento/fumantes-
ganham-menos-e-ficam-mais-tempo-desempregados. 

Acesso em 03 mai/2016. 

 
1) Sobre o gênero textual apresentado, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) É um texto argumentativo, pois há presença da 
opinião do autor em diversos trechos do texto. 
b) É um texto dissertativo, por apresentar apenas 
opiniões de pessoas relacionadas ao assunto. 
c) É um texto informativo, porque além de 
apresentar informações, traz marcas de 
impessoalidade 
d) É um texto técnico, porque apresenta 
objetividade sobre a pesquisa e não traz marcas 
de argumentação autoral. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Assinale a alternativa INCORRETA quanto aos 
empregos de: por que, porque, por quê e porquê.    
a) Não fui ao cinema ontem porque estava doente.  
b) Por que você não fez o almoço?  
c) Nem imagino o porque de toda essa festa!  
d) Quer ir mais tarde por quê?  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
3) Assinale a alternativa que NÃO apresenta um 
encontro consonantal: 
a) Prato. 
b) Chave. 
c) Atleta. 
d) Treino. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao 
emprego da crase: 
a) Hoje acordei às sete horas da manhã. 
b) Maria informou o ocorrido à senhora do quinto 
andar. 
c) Quero agradecer àqueles que me socorreram. 
d) Fumar é prejudicial à saúde. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
5) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão grafadas corretamente: 
a) Ferrujem, massageador, monge. 
b) Algema, tijela, enferrujar. 
c) Coragem, manjeiricão, relógio. 
d) Canjica, gengiva, laranjeira.    
e) Nenhuma das alternativas. 
 
6) Observe as seguintes frases: 
I – Agora é a hora da verdade, senhoras e 
senhores! 
II – Vento, chuva, lama, nada o impedia de ir 
embora. 
III – Ontem, segunda-feira, passei o dia com dor 
de cabeça. 
IV – A saudade – angústia de quem vive – não 
nos abandona jamais. 

http://archinte.jamanetwork.com/article.aspx?articleid=2513450
http://archinte.jamanetwork.com/article.aspx?articleid=2513450
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V – A ordem, meus queridos, é extremamente 
necessária. 
 
Sobre os termos acessórios da oração, assinale a 
alternativa que apresenta, respectivamente, as 
funções sintáticas dos termos destacados: 
 
a) Vocativo, aposto, aposto, aposto, vocativo.  
b) Vocativo, aposto, aposto, vocativo, vocativo. 
c) Aposto, vocativo, vocativo, aposto, aposto. 
d) Vocativo, vocativo, aposto, aposto, aposto. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
7) Analise a veracidade das seguintes proposições 
de acordo com as características e o 
funcionamento da classe de palavras verbo, 
atribuindo V (verdadeiro) ou F (falso) às 
afirmativas:  
(  ) A escolha do modo verbal não interfere na 
posição que o interlocutor adota com relação a um 
enunciado.  
(   ) O modo indicativo expressa uma certeza, um 
fato ou uma realidade dados como certos.  
( ) A intencionalidade discursiva pode ser 
expressa apenas por meio dos tempos verbais.  
(  ) Os três modos verbais se subdividem nos 
tempos: presente, passado e futuro.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a respectiva 
sequência: 
a) F, V, V, V. 
b) V, V, F, F. 
c) F, V, F, F. 
d) V, F, F, V.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 

                            Informática 

8) O ciclo de processamento de instruções é um 
procedimento realizado constantemente pelos 
processadores, no entanto a forma de trabalho do 
ciclo é significante para entender a ação da 
Unidade Central de Processamento do 
processador. Diante deste conceito, analise as 
afirmativas considerando a forma de como ocorre 
o procedimento: 
I - A unidade de controle localiza a 
informação/instrução e insere no registrador. 
II - A unidade lógica e aritmética (ULA) realiza os 
procedimentos e para isso é necessário que a 
unidade de controle localize a informação e realize 
a transferência. 
III - A unidade lógica e aritmética (ULA) tem a 
função de localizar as informações, no entanto a 
unidade de controle não tem esta função. 
IV - Os registradores têm a responsabilidade de 
localizar as informações, no entanto a unidade de 
controle não tem esta função. 
 
Está CORRETO o que se afirmar em: 
a) Apenas em I. 

b) I, II e IV. 
c) II e III. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
9) No que se refere ao controle de Entradas e 
Saídas de dispositivos, para o controle é utilizado 
às técnicas de Interrupções e o Pooling. Diante 
das técnicas mencionadas, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) A Interrupção é um mecanismo utilizado pela 
maioria dos processadores, realiza o tratamento 
de um evento assíncrono que os dispositivos de 
E/S geram. 
b) O polling tem vantagens, o que torna a técnica 
preferida sobre o uso de Interrupções. 
c) Entre as vantagens do polling aparece o fato de 
que ele não consome recursos de processamento, 
especialmente quando não há solicitações de E/S 
esperando. 
d) Quando a técnica do polling foi inventada, esta 
substituiu a técnica de interrupções. 
e) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Sobre Microsoft Office, em específico o Office 
Excel, analise as alternativas abaixo e após 
selecione a CORRETA: 
a) =SOMA(“20”) Esta fórmula apresenta erro.  
b) =SOMA(1;3) Esta fórmula apresenta resultado 
3. 
c) =SOMA(B4:B6;10) Esta fórmula realiza a 
adição dos valores nas células B4, B5 e B6 e 
soma com o valor 10. 
d) =CONT.SE(A10:A20;”OK”) Esta fórmula verifica 
se nas células A10 e A20 contém a palavra “OK”, 
se tiver, apresenta a quantidade da palavra “OK”, 
exemplo: Se tiver “OK” na célula A10 e não conter 
na célula A20 apresenta resultado “1”, ou seja, 
somente uma vez a palavra “OK” está presente. 
Se não conter em nenhuma das células, 
apresenta resultado “0”. 
e) Nenhuma das alternativas 
 

Atualidades 

11) A expressão “cultura do estupro” viralizou 
nos últimos meses, a reboque da imensa 
repercussão do caso de estupro coletivo de uma 
menina de 16 anos no Rio de Janeiro. Sobre essa 
expressão, assinale o que for CORRETO: 
a) Cultura do estupro, segundo a ONU Mulheres, 
é "o termo usado para abordar as maneiras em 
que a sociedade culpa as vítimas de assédio 
sexual e normaliza o comportamento sexual 
violento dos homens”. 
b) Quando, em uma sociedade, a violência sexual 
é normatizada por meio da culpabilização da 
vítima, isso significa que existe uma cultura do 
estupro. 
c) A cultura do estupro se estabelece a partir do 
momento em que a moral da mulher não tem 

https://nacoesunidas.org/por-que-falamos-de-cultura-do-estupro/
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nenhuma relação com o comportamento agressivo 
e abusivo de um homem. 
d) A cultura do estupro é justamente a não 
aceitação e a deficiente proliferação do 
comportamento machista, sexista e misógino. Os 
homens precisam responder por seus atos 
violentos (sexuais ou não) e cabe, não só o 
homem, mas também a mulher o bom 
comportamento (o "se dar ao respeito") como 
forma de proteção. 
e) Nenhuma das alternativas 
 
12) O Google encerrou o Orkut em setembro de 
2014, para a tristeza de muitos de seus usuários. 
A rede social era uma das mais usadas no país e 
fez história com suas comunidades e discussões 
que marcaram a evolução da cultura da Internet 
brasileira. 

Disponível em: 
<http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2016/06/falt

a-pouco-para-google-apagar-os-historicos-do-orkut-
baixe-suas-fotos.html> 

Acesso: 08 jun de 2016. 

 
De acordo com essa notícia, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Ao fechar a plataforma, a gigante de buscas 
bloqueou todas as informações do perfil para os 
usuários, além do histórico público das 
comunidades. 
b) Os dados dos usuários do Orkut só podem ser 
baixados por até um ano, prazo que se encerra 
em dezembro de 2016. Para isso, o usuário deve 
acessar o Google Takeout.  
c) Os dados disponíveis do Orkut (como as fotos 
do seu perfil) podem ser recuperados através do 
Google Takeout, uma ferramenta que permite 
baixar com facilidade todos os dados de sua conta 
do Google. 
d) O Orkut foi a segunda rede social a ter sucesso 
no Brasil, a primeira foi o MSN.  O Orkut foi mais 
popular nos EUA. Foi criado pelo 
engenheiro Orkut Büyükkökten, do Google, em 
2004, e ficou no ar durante 10 anos. 
e) Nenhuma das alternativas.  
 
13) O Conselho Administrativo de Defesa 
Econômica (Cade) aprovou em 08/06/2016, por 
unanimidade, a compra do HSBC Brasil pelo 
Bradesco, mediante condições acordadas. 
 

Disponível em: 
<http://economia.uol.com.br/noticias/reuters/2016/06/08/

cade-aprova-com-condicoes-a-compra-do-hsbc-brasil-
pelo-bradesco.htm> 

Acesso em: 08 jun de 2016. 
 

Sobre tal compra, é CORRETO afirmar: 
a) Uma das condições impostas pelo Cade foi a 
restrição para o Bradesco comprar outras 
instituições financeiras no país nos próximos 30 
anos. 

b) A operação entre Bradesco e HSBC Brasil foi 
anunciada em agosto do ano passado por 15,2 
bilhões de dólares. 
c) O relator do caso no Cade, conselheiro João 
Paulo de Resende, explicou ter excluído a 
restrição no Acordo em Controle de Concentração 
(ACC) para fazer frente ao impacto da operação 
no grau de concentração do setor bancário. 
d) Uma das principais preocupações do Cade foi 
garantir que os clientes do HSBC, em cerca de 
100 mercados mais sensíveis do ponto de vista 
concorrencial, tenham mais facilidade para 
eventualmente migrar de banco, caso não queiram 
seguir com o Bradesco. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Cientistas desenvolveram um exame de 
sangue que pode prever se pessoas com 
depressão irão reagir ou não a antidepressivos 
comuns, uma descoberta que pode dar início a 
uma nova era de tratamentos personalizados. 

 
Disponível em: <http://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-
noticias/reuters/2016/06/08/estudo-com-novos-exames-

de-sangue-aponta-para-tratamento-de-depressao-
personalizado.htm> 

Acesso em: 08 jun de 2016. 

 
Sobre essa inovação científica, é CORRETO 
afirmar:  
a) Os pesquisadores disseram que, orientados por 
este exame, os médicos já são capazes de 
encaminhar pacientes depressivos para 
tratamentos precoces com uso mais adequado de 
antidepressivos, possivelmente incluindo duas 
medicações, antes que eles piorem. 
b) A partir desse exame os médicos são capazes 
de estabelecer se alguém vai reagir bem ou não a 
um antidepressivo, ou se o paciente pode precisar 
de um plano de tratamento mais agressivo desde 
o início. 
c) No estudo, publicado em 07/06/2016, na 
publicação científica International Journal of 
Neuropsychopharmacology, a equipe de Cattaneo 
se concentrou em dois marcadores biológicos que 
medem a inflamação sanguínea. 
d) Estudos anteriores nunca haviam ligado níveis 
altos de inflamação a uma reação ruim a 
antidepressivos.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
15) ____________ alcançou o topo da lista 
da Revista Forbes dos atletas mais bem pagos do 
mundo em 2016. Ele desbancou o reinado de 
Floyd Mayweather e chegou a 88 milhões de 
dólares (aproximadamente R$ 300 milhões de 
reais) entre salário e contratos de publicidade no 
ano. Estamos falando de: 
a) Lionel Messi. 
b) Cristiano Ronaldo. 
c) Zlatan Ibrahimovic. 
d) Neymar Jr. 

http://www.techtudo.com.br/tudo-sobre/google.html
http://www.techtudo.com.br/tudo-sobre/orkut.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/09/fim-do-orkut-mesmo-sob-protestos-google-encerra-rede-social-apos-10-anos.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/09/google-libera-historico-publico-do-orkut-com-51-milhoes-de-comunidades.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/09/google-libera-historico-publico-do-orkut-com-51-milhoes-de-comunidades.html
http://www.techtudo.com.br/dicas-e-tutoriais/noticia/2014/03/como-fazer-backup-dos-seus-dados-de-perfil-no-orkut-e-salvar-fotos.html
http://www.techtudo.com.br/dicas-e-tutoriais/noticia/2014/03/como-fazer-backup-dos-seus-dados-de-perfil-no-orkut-e-salvar-fotos.html
http://www.techtudo.com.br/tudo-sobre/google.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/07/quem-e-orkut-buyukkokten.html
http://www.techtudo.com.br/noticias/noticia/2014/07/historia-do-orkut.html
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e) Nenhuma das alternativas. 
 

Conhecimentos Específicos 

16) As infecções hospitalares são as infecções 
adquiridas durante a hospitalização e que não 
estavam presentes ou em período de incubação 
por ocasião da admissão do paciente. São 
diagnosticadas, em geral, a partir de 48 horas 
após a internação. Assinale a alternativa que 
indique um dos métodos adotados para evitar a 
transmissão de patógenos entre os pacientes: 
a) O uso de métodos assépticos como máscaras, 
luvas e roupas especiais sempre que entrar em 
contato com qualquer paciente que esteja 
internado no hospital, independente do motivo de 
sua internação, pois os pacientes são os principais 
carreadores de infecções. 
b) A higienização é a principal causa de 
transmissão de patógenos entre os pacientes. Por 
esse motivo as mãos devem ser lavadas 
frequentemente, além do uso de iodo toda vez que 
entrar em contato com um paciente que esteja na 
UTI. Esses métodos são os únicos eficazes no 
combate às infecções hospitalares. 
c) A higienização das mãos é, isoladamente, a 
ação mais importante para a prevenção e controle 
das infecções hospitalares. A distribuição e a 
localização de unidades ou pias para a 
higienização das mãos, de forma a atender a 
necessidade nas diversas áreas hospitalares, 
além da presença dos produtos, é fundamental 
para a obrigatoriedade da prática. 
d) Tomar banho sempre que entrar nos quarto dos 
pacientes com infecções por bactérias resistentes. 
Os enfermeiros responsáveis pelo cuidado desses 
tipos de paciente não podem atender a outros 
enfermos, se dedicando somente aos cuidados do 
paciente infectado. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
17) A administração de drogas por via parenteral 
está relacionada com a precisão da dose 
desejada, maior absorção e resultados mais 
seguros, entretanto algumas desvantagens são 
observadas. Assinale a alternativa que 
corresponda às desvantagens encontradas na 
administração de drogas via parenteral: 
a) A dor, provocada tanto pela agulha quanto pela 
entrada do medicamento; uma vez injetada a 
droga não pode ser retirada; maior risco de 
infecções devido ao rompimento da pele ou até 
mesmo medicamentos contaminados; reações 
alérgicas sistêmicas, pois a droga cai diretamente 
na circulação. 
b) A dor, sendo essa uma das principais 
preocupações do profissional, pois o paciente 
pode se recusar à administração da medicação; o 
risco de infecções devido a medicamentos 
contaminados; medicamentos vencidos que 
podem provocar lesões irreversíveis. 

c) Não existem desvantagens no uso das drogas 
administradas por via parenteral, uma vez que 
esse medicamento cai direto na corrente 
sanguínea e os efeitos desejados ocorrem de 
forma mais rápida, aumentando assim seus 
benefícios e o poder de cura. 
d) O uso de medicamentos por via parenteral traz 
grandes riscos ao paciente, uma vez que já foi 
demonstrado que o uso de seringas é uma das 
maiores causas de contaminação por doenças 
altamente infecciosas. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Durante o período gestacional a mulher passa 
por mudanças físicas e emocionais que podem 
direcionar o momento do parto. Um parto 
humanizado consiste nas condições ideais para 
que mãe e filho sofram o menos possível durante 
e depois do parto. O enfermeiro obstetra tem um 
papel fundamental tanto no acompanhamento da 
mulher durante a gestação, quanto no momento 
do parto. Sobre as atribuições do enfermeiro 
obstetra, assinale a alternativa CORRETA: 
a) O enfermeiro obstetra tem como função fazer o 
acompanhamento da mulher durante todo período 
de gestação, garantindo a saúde tanto da mulher 
quanto do feto, realizar manobras de parto para 
evitar ao máximo a dor. Nos casos de gravidez de 
risco, o enfermeiro obstetra tem capacitação 
profissional para prosseguir com o parto mesmo 
na ausência do médico. 
b) O enfermeiro obstetra tem como principal 
função acompanhar o médico durante o parto para 
evitar complicações tanto para a mulher quanto 
para o recém-nascido, sua responsabilidade se 
restringe ao momento do parto. O 
acompanhamento do recém-nascido e da mulher 
deve se estender até que a criança complete um 
ano de idade.  
c) O enfermeiro obstetra tem, como uma de suas 
funções, desenvolver atividades educativas e de 
humanização, acolher as gestantes e avaliar as 
condições de saúde materna e atividade fetal. No 
trabalho de parto, efetivar massagens profiláticas 
para alívio da dor, orientar a puérpera quanto à 
importância de uma correta respiração e 
deambulação. 
d) A função do enfermeiro obstetra finaliza-se 
quando a mulher entra em trabalho de parto, daí 
em diante, somente o médico obstetra é 
responsável por acompanhar e dar as orientações 
necessárias a mãe, e o médico pediatra, 
acompanhar o recém- nascido. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
19) O termo “risco” refere-se ao grau de 
probabilidade da ocorrência de um determinado 
evento. Do ponto de vista epidemiológico, o termo 
é utilizado para definir a probabilidade de que 
indivíduos saudáveis, mas expostos a 
determinados fatores, adquiram certa doença. Os 
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fatores que se associam ao aumento do risco de 
se contrair uma doença são chamados “fatores de 
risco”. Assinale, dentre as alternativas abaixo, 
quais são os fatores de risco para 
desenvolvimento de doenças cardiovasculares e o 
papel do enfermeiro: 
a) O uso de álcool em excesso, tabagismo e 
obesidade são as principais causas de 
desenvolvimento de doenças cardiovasculares. O 
enfermeiro tem papel essencial na promoção da 
saúde deste grupo, informando sobre os riscos e 
prescrevendo medicamentos que podem ajudar a 
diminuir os efeitos tanto do álcool quanto do 
tabagismo e obesidade. 
b) Os fatores de risco para desenvolver uma 
doença cardiovascular estão restritos ao consumo 
de alimentos ricos em gorduras. O enfermeiro 
pouco pode fazer a esse respeito, sua função 
limita-se no encaminhamento do indivíduo para 
um profissional especializado em nutrição. 
c) As doenças cardiovasculares têm cunho 
genético e podem estar associados ao uso de 
tabaco, álcool e obesidade. O enfermeiro nada 
pode fazer por essas pessoas, pois deve-se 
respeitar a individualidade, além disso, nos casos 
de patologias relacionadas a genética, há poucos 
recursos. 
d) Dentre os fatores de risco para 
desenvolvimento de doenças cardiovasculares 
estão tabagismo, abuso de álcool e obesidade. 
Nestes casos o enfermeiro tem papel fundamental 
na orientação deste grupo de pessoas, orientando 
sobre riscos de desenvolvimento de doenças, 
acompanhamento individualizado e 
encaminhamento para profissionais capacitados 
que tratam dessas desordens sociais. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Diz-se imunização o ato de adquirir imunidade 
contra antígenos por meios naturais ou artificiais 
(vacinação). Desde o nascimento, os recém 
nascidos já recebem as primeiras doses de 
vacina. Com relação ao programa de imunização, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) O recém-nascido toma sua primeira dose de 
imunização contra o vírus da hepatite B e a BCG 
(tuberculose) e ao completar 1 ano de vida recebe 
reforço contra SRC (tríplice viral - dose Sarampo, 
caxumba e rubéola), pneumocócica valente. 
b) O recém-nascido deve tomar tríplice viral contra 
vírus da hepatite A, B e C. Ao completar 1 ano de 
idade recebe reforço da tríplice viral e a primeira 
imunização contra tríplice bacteriana. 
c) O recém-nascido não deve ser imunizado, pois 
ele já nasce com anticorpos contra quase todas as 
infecções que a mãe já teve. A primeira 
imunização deve ser feita aos 12 meses de idade 
quando os anticorpos maternos não têm mais 
funções fisiológicas para criança.  
d) O recém-nascido deve tomar todas as vacinas 
ao nascer, pois ele nasce sem nenhum tipo de 

imunização. Com o decorrer dos meses, todas 
essas vacinas devem ser reforçadas conforme o 
calendário nacional de vacinas.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
21) Os sinais vitais são de suma importância e 
podem ajudar no diagnóstico e orientar no melhor 
tratamento para sanar o paciente ou até mesmo 
salvar uma vida. São indicadores das funções 
vitais:  
a) As funções vitais são pressão arterial, pulso, 
batimentos cardíacos e respiração, que devem ser 
aferidos junto com o exame físico e histórico do 
paciente relacionados com a capacidade 
comunicativa da vítima. 
b) As funções vitais correspondem a temperatura, 
respiração, pressão arterial e pulso, que devem 
ser verificadas junto com o exame físico e 
histórico do paciente e são mais significativas 
quando tomadas em série. 
c) A verificação das funções vitais como pulso, 
temperatura, pressão arterial e respiração são 
atribuídas somente ao médico, sendo de 
obrigatoriedade do enfermeiro apenas o 
acompanhamento e anotação dos resultados 
obtidos. 
d) Aferir as funções vitais do paciente é de pouca 
relevância, uma vez que suas condições de saúde 
só podem ser mensuradas pela anamnese verbal, 
onde através de uma entrevista, o enfermeiro tem 
real noção do que está de fato acontecendo com o 
paciente.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
22) Medicamentos são substâncias químicas que 
atuam no organismo para produzir algum efeito 
biológico e devem ser utilizados sob prescrição 
médica. Assinale a alternativa que indique qual o 
papel do enfermeiro na administração dos 
medicamentos em pacientes:  
a) Ao profissional de enfermagem, cabe a 
responsabilidade de administrar a medicação ao 
paciente, desde seu preparo, fiscalizando a 
dosagem, posologia e modo de administração da 
droga. 
b) O profissional de enfermagem deve prescrever 
medicamentos ao paciente sempre que o médico 
estiver impossibilitado de fazê-lo, cabendo a ele 
decidir qual melhor via para administração da 
droga. 
c) Cabe ao enfermeiro o preparo e administração 
do medicamento no paciente, seguido sempre as 
prescrições médicas, fazer o acompanhamento 
para verificar o surgimento de qualquer efeito 
indesejado e retirada de equipamento no caso de 
administração parental associada a soro. 
d) A enfermagem atua no último estágio do 
processo do tratamento medicamentoso, como 
preparo e administração. Este profissional é 
responsável por qualquer erro que possa ocorrer 
durante todo o processo, desde a sua prescrição. 
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e) Nenhuma das alternativas. 
 
23) A enfermagem cirúrgica é uma especialidade 
cuja função é cuidar do paciente durante e no pós 
cirúrgico. São atribuições do enfermeiro cirúrgico:  
a) A enfermagem cirúrgica refere-se ao 
profissional que acompanha o médico durante o 
procedimento em si, dando-lhe total apoio, desde 
a entrega de materiais cirúrgicos, finalização do 
procedimento como a sutura e até a substituição 
do cirurgião em casos de emergência. Sua relação 
com o paciente limita-se na sala de cirurgia. 
b) O enfermeiro cirúrgico é aquele profissional que 
está habilitado a realizar pequenos procedimentos 
cirúrgicos que não trazem riscos ao paciente. 
Fazer o acompanhamento domiciliar e prescrever 
medicamentos pertinentes ao processo cirúrgico 
como analgésicos e antibióticos. 
c) A enfermagem cirúrgica tem como objetivo o 
cuidado ao paciente submetido a um tratamento 
cirúrgico, mantendo relações estreitas com ele e 
seus familiares. Seu principal papel é atuar ao 
lado de outros profissionais como, o cirurgião, o 
nutricionista, o fisioterapeuta, psicólogo e outros, e 
auxiliar em tudo o que for necessário. 
d) O enfermeiro cirúrgico faz todo 
acompanhamento do paciente, desde seu 
internamento até sua alta. Ele fica responsável 
pelas recomendações, prescrições de 
medicamentos e cuidados em geral, cabendo ao 
médico somente o ato cirúrgico. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
24) Com relação ao código de ética do profissional 
de enfermagem  “DAS RELAÇÕES COM A 
PESSOA, FAMÍLIA E COLETIVIDADE”, são 
responsabilidades e deveres do enfermeiro:  
a) Respeitar, reconhecer e realizar ações que 
garantam o direito da pessoa ou de seu 
representante legal, de tomar decisões sobre sua 
saúde, tratamento, conforto e bem estar. 
b) Respeitar o pudor, a privacidade e a intimidade 
do ser humano, em todo seu ciclo vital, exceto nas 
situações de morte e pós-morte. 
c) Respeitar, no exercício da profissão, as normas 
relativas à preservação do meio ambiente e 
ignorar as formas de poluição e deterioração que 
comprometam a saúde e a vida, isso não compete 
a sua profissão. 
d) Respeitar todos profissionais do ambiente de 
trabalho, acolhendo sempre todas as prescrições 
orientadas pelos médicos, independente se isso 
irá acarretar prejuízos aos pacientes. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
25) Uma das tarefas do profissional de 
enfermagem, dentro de um hospital, é preencher o 
prontuário do paciente internado. Para isso, deve-
se seguir um cronograma. Assinale a alternativa 
que indique as informações que devem constar no 

prontuário médico do paciente, formulado pelo 
enfermeiro (a): 
a) Observação do estado geral do paciente, ação 
de tratamentos e medicamentos, a assistência de 
enfermagem dada ao paciente, presença de 
acompanhantes que podem interferir nas 
respostas ao medicamento, horário de idas ao 
banheiro, visitas feita pelo médico no decorrer do 
internamento, medicamentos prescritos que foram 
administrados e os que o paciente se recusa a 
tomar. 
b) No prontuário médico devem aparecer 
informações menos importantes sobre o paciente, 
como hora de entrada no hospital e da saída, 
informações importantes como medicações, e 
procedimentos em geral devem ser registrados a 
parte, para que somente a equipe médica tenha 
acesso.  
c) No geral, o prontuário médico deve ser 
preenchido somente pelo auxiliar ou técnico em 
enfermagem, cabendo ao profissional de 
enfermagem apenas atribuições relacionadas a 
administração e assistência ao paciente quanto as 
suas necessidades patológicas e fisiológicas. 
d) Observação do estado geral do paciente, 
indicando manifestações emocionais, condições 
físicas, ação de medicamentos e tratamentos 
específicos, assistência de enfermagem prestada 
e as intercorrências observadas, as ações 
terapêuticas aplicadas pelos demais profissionais 
da equipe multiprofissional e realização das 
prescrições médicas e de enfermagem. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
26) Artigos hospitalares são todos os materiais 
hospitalares utilizados para promoção, prevenção 
ou reestabelecimento da saúde. Assinale a 
alternativa que indique qual o papel do profissional 
de enfermagem na manutenção dos artigos 
hospitalares: 
a) Os artigos hospitalares devem ser sempre 
descartáveis, cabendo ao profissional de 
enfermagem o correto descarte de todo material 
utilizado e manter as previsões e provisões 
conforme a demanda da unidade de saúde.   
b) O profissional de saúde deve se responsabilizar 
exclusivamente pelo paciente, deixando para os 
técnicos e equipe responsável pela limpeza, a 
manutenção, esterilização, desinfecção, 
higienização e descarte dos artigos hospitalares. 
c) A equipe de enfermagem deve manter previsão 
e provisão destes materiais levando em conta as 
necessidades de consumo, armazenamento e 
validade, devem ser assegurada sua limpeza, 
esterilização, desinfecção e descontaminação. 
d) Artigos hospitalares devem ser trocados 
sempre que for utilizados. A equipe de 
enfermagem atua na limpeza dos mesmos, 
avisando os médicos sempre que algum estiver 
em falta, para que este providencie o quando 
antes sua reposição. 
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e) Nenhuma das alternativas. 
 
27) Na emergência hospitalar devem conter 
profissionais de diversas áreas para atender o 
mais rápido possível o paciente a fim de promover 
sua recuperação. O profissional de enfermagem é 
fundamental nesse setor hospitalar. Assinale a 
alternativa que indique algumas das atribuições do 
enfermeiro (a) no setor emergencial: 
a) Prestar o cuidado ao paciente juntamente com 
o médico, preparar e ministrar medicamentos, 
viabilizar a execução de exames complementares, 
instalar sondas, realizar troca de traqueotomia e 
punção venosa com cateter, efetuar curativos de 
maior complexidade, preparar instrumentos para 
intubação, aspiração, monitoramento cardíaco e 
desfibrilação, auxiliando a equipe médica na 
execução dos procedimentos diversos. 
b) Prestar os primeiros socorros às vítimas de 
acidentes, realizar curativos mais complexos, 
acompanhar a equipe médica na execução de 
procedimentos diversos, prescrever e administrar 
medicamentos aos pacientes inconscientes. 
c) Prestar assistência ao paciente junto ao 
médico, prescrever medicamentos, administrar a 
equipe de trabalho como os técnicos, auxiliares e 
profissionais de limpeza, receber, fazer prontuário 
e providenciar leito para os pacientes que devem 
ficar internados, avisar a família no caso de 
pacientes que cheguem desacompanhados. 
d) Em casos de emergência o bem estar do 
paciente vem em primeiro lugar. O ideal é que o 
enfermeiro não esteja presente, pois como nesses 
casos a atenção ao paciente deve ser imediata, 
somente a equipe médica deve estar presente 
para que aglomerações não atrapalhem ou 
interfiram nas decisões tomadas pelos médicos. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 
28) Muitos profissionais de saúde tem um papel 
fundamental na epidemiologia das doenças, 
sobretudo das infectocontagiosas. Assinale, 
dentre as alternativas a seguir, qual o papel do 
enfermeiro (a) na vigilância epidemiológica: 
a) Organizar e coordenar a criação de grupos de 
controle de patologias, supervisionar todas as 
salas de vacinação e deixar em quarentena todos 
os indivíduos que apresentarem alguma doença 
infectocontagiosa sem notificar os órgãos 
competentes. 
b) Organizar grupos que atuem na prevenção, 
controle e disseminação de agentes causadores 
de doenças infectocontagiosas, fazer campanha 
de vacinação para os grupos de riscos e enviar 
notificação para todos os moradores da região 
para que compareçam a UBS para realizar 
exames que confirmem ou excluam o contágio 
com a doença, mesmo na ausência de sintomas. 
c) Realizar buscas ativas de doenças 
infectocontagiosas, realizar ações de controle e 
notificações que envolvem bloqueio, prestar 

serviços de saúde para recuperação da saúde 
individual, orientar quanto aos exames 
laboratoriais específicos e notificar todos os casos 
suspeitos e confirmados aos órgãos competentes 
como o Ministério da Saúde.  
d) Não cabe ao profissional de enfermagem fazer 
qualquer trabalho epidemiológico, sua capacitação 
está voltada apenas ao atendimento do paciente, 
visando sua recuperação e bem estar. Apenas 
profissionais qualificados podem desempenhar 
esse tipo de trabalho.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
29) O cuidado domiciliar é realizado tanto pelo 
profissional de enfermagem quanto pela equipe 
multidisciplinar e está inserido na atenção básica à 
saúde. Assinale a alternativa que indique qual o 
papel do enfermeiro (a) domiciliar: 
a) A enfermagem domiciliar é uma prática que 
exige do profissional responsabilidade, 
flexibilidade e autonomia no desempenho de seu 
trabalho, envolvendo tomadas de decisões 
relacionadas ao estado geral do paciente e 
experiências vivenciadas no contexto domiciliar. 
b) A enfermagem domiciliar exige habilidades e 
atitudes profissionais do enfermeiro (a), mas não 
podem interferir nos problemas apresentados 
pelos pacientes e pelos familiares, uma vez que 
sua função está voltada apenas para manutenção 
da saúde coletiva. 
c) O cuidado domiciliar é realizado apenas pelo 
enfermeiro (a) domiciliar e está inserido na 
atenção à saúde domiciliar, nenhum outro 
profissional da saúde pode realizar esse tipo de 
atendimento, respeitando as normatizações 
estabelecidas pela secretaria de saúde do Brasil. 
d) Ao enfermeiro (a) domiciliar cabe apenas 
realizar visitas ao paciente, não podendo realizar 
nenhum tipo de procedimento, mesmo aqueles 
que lhe são atribuídos, isso só deve ocorrer em 
uma unidade de saúde.  
e) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Dentre as atribuições do enfermeiro está a 
coleta de sangue que é muito importante, pois 
uma coleta mal sucedida pode acarretar em 
resultados errôneos. Com relação a sequência de 
tubos na coleta de sangue, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Frascos para hemocultura, tubos com EDTA, 
tubos com citrato de sódio, tubos com e sem gel 
para separação de soro, tubos com fluoreto/EDTA, 
tubos com heparina e tubos para soro com 
ativador de coágulo. 
b) Frascos para hemocultura, tubos com citrato de 
sódio, tubos para soro com ativador de coágulo, 
com ou sem gel separador para obtenção de soro, 
tubos com heparina, tubos com EDTA e tubos 
com fluoreto/EDTA. 
c) Não existe uma sequência de coleta de sangue, 
pois as substâncias contidas nos tubos não 
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alteram os resultados dos exames e não causam 
interferências entre eles. 
d) Tubos com EDTA, tubos com fluoreto/EDTA, 
tubos com heparina, tubos com citrato de sódio, 
tubos para soro com ativador de coágulo, com ou 
sem gel separador para obtenção de soro e 
frascos para hemocultura. 
e) Nenhuma das anteriores. 


